

旗扶贫开发领导小组第七次会议召开

本报讯(记者 杜海龙)4月15日,旗扶贫开发领导小组举行第七次会议,市人大常委会副主任、旗委书记边中悦出席会议并讲话。旗领导潘存国、塔娜、于兆飞、肖凤金、王景昕、王义君、黄河、梁明达、王利国及在家处级领导出席会议。

边中悦在会上指出,在充分肯定我旗当前脱贫攻坚工作成绩的同时,也要清醒地认识到自身的不足。要深入贯彻落实自治区党委石泰峰书记在赤峰调研时的重要指示精神,进一步提高政治站位,强化责任担当,坚决克服松劲懈怠、盲目乐观思想,全面排查整改存在问题,精准有效落实各项任务,以更严更实作风发起总攻、投入决战,坚决如期夺取脱贫攻坚全面胜利。

边中悦强调,要下足“绣花”功夫,干部作风要主动转变。党政一把手作为“管总”的负责人,在部署扶贫工作时务求实事求是,查实情、出实招,在推进工作时务求亲自抓落实,确保各项政策落到实处、发挥实效。要深入剖析,查找问题根源,不仅要针对扶贫领域违法违纪问题采取专项督查、检查等方式,聚焦重点、焦点问题,加大发现和查处力度,还要通过完善公开透明机制、健全内外监督体系,形成长效责任机制。

边中悦要求,要以脱贫攻坚工作统揽全局。各级党组织要切实担负起脱贫攻坚工作的主体责任,把思想和行动统一到上三级党委政府的安排部署上来,把脱贫攻坚作为当前一项重

大政治任务,统筹推进,抓好落实。党政一把手要以身作则,把脱贫攻坚工作作为主要职责,加强组织领导,加强教育管理,加强监督检查。第一书记和驻村工作队要讲政治、守纪律、履好职,真诚、踏实的为贫困群众办实事、办好事。纪检监察机关要强化监督执纪问责,对在履职中出现的责任落实不到位、帮扶措施不够有效、工作作风不够扎实、资金管理使用不规范等人和事都要严肃追究问责,严肃处理。要讲政治、讲担当、讲大局,准确发现问题线索,切实为我旗脱贫攻坚工作提供坚强的纪律保障。要深入学习领会习近平总书记关于扶贫工作的一系列重要论述,坚决贯彻落实中央脱贫攻坚决策部署,坚持精准扶贫精准

脱贫方略,将理论学习成果转化为做好我旗脱贫攻坚工作的重要理论武装和提高思想认识的基础。要严格政策标准,坚持问题导向,着力解决好“两不愁三保障”中存在的突出问题,进一步巩固脱贫摘帽成果,切实推动巡视整改工作落地见效。要全面开展脱贫攻坚“回头看”,自查自评自改,及时发现问题,查漏补缺,确保真脱贫真脱贫。

会议还听取了专项推进组工作情况汇报,讨论通过了《克旗中央第八巡视组对内蒙古脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈意见和2019年国家脱贫攻坚成效考核指出问题的整改方案》。

我旗春耕备耕有序推进



本报讯(通讯员 冯金凤)随着气温逐渐升高,农资生产部门复工复产进程加快,全旗已备齐化肥1.47万吨、种子5000多万公斤,春耕生产有序推进。截止目前,小麦播种面积达0.15万亩,种植区域主要集中在种植大户和专业合作社。同时,农牧技术人员也积极深入到生产一线指导生产。

2020年全旗农作物总播种面积150万亩,依据种植意向统计年粮豆

播种面积109万亩,其中小麦播种面积35万亩,玉米21.5万亩,马铃薯23万亩左右,其他杂粮豆播种面积29.5万亩;经济作物播种面积20万亩,其中油料4.5万亩,中草药面积5万亩,蔬菜种植面积10万亩,瓜果类0.5万亩;农田种草达到21万亩。

农资准备充足。全旗化肥需要量2.62万吨,其中二胺1.04万吨,尿素0.53万吨,复合肥1.05万吨。第一季度需要的化肥种类主要是二

胺和复合专用肥,分别是二胺0.78万吨和复合专用肥0.6万吨。全旗农作物地膜覆盖面积12万亩,需要农地膜540吨;农药主要是防治春季害虫用药,现用现调入。由于我旗春耕开犁时间相对较晚,所以待春耕时,化肥、农膜、农药等农资完全可备齐,保证春耕生产。春耕需小麦种子800万公斤,马铃薯脱毒种薯4000万公斤,玉米杂交种子50万公斤,其他杂粮豆种子285万公斤左右,以上除玉米杂

交种外,其余基本上可以依靠当地企业、公司或农户自留种满足生产用种;对于玉米种子,当地“海洲种业”足以满足本旗种子用量,存在问题是在当地农牧民只选择该企业约30%的短周期玉米品种,其余主要需从通辽、吉林等地调入,调查统计,约有50%的玉米种子年前已调入,目前基本可满足当地用种需求。



保护性耕作是“藏粮于地”的重要举措。4月10日,旗农机局在新开地乡红石砬村举办保护性耕作技术免耕播种机具现场演示会。图为多功能免耕谷物播种机演示。摄影 刘玉国 付国华

经棚镇 农资供应保质保量

本报讯(特约记者 张静)“一年春作首,万事勤为先”。随着天气复暖,经棚镇农资供应驶入“快车道”。以充足的数量、可靠的质量、优惠的价格、稳定的配送为春耕生产保驾护航。

“联合会为常善村送来麦籽”“联合会为红星村装卸化肥”“联合会为永胜村送来复合肥、长效尿素”“联合

会为白土村送来青贮料”“联合会为庆华村配送春耕物资”……镇政府的微信工作群里,每天都被联合会到各村配送农资的图文信息刷屏。

为抢抓农时、不误农事,镇党委领办的农业发展合作联合会及时开展春耕备耕应急保供配送服务。联合会工作人员通过各村合作小组、网格员,以电话、微信、实地调查了解等

方式,统计汇总各村农资需求,利用集中采购优势,直接从质量过硬的农资生产厂家低价买进优质、品牌化肥种子等农资,再低价运至各村组直达村民手中,大幅减少了村民的购买成本、运输支出,使百姓得到实惠之余备足了春耕春播物资。

自2月末以来,联合会农资配送已覆盖经棚镇13个村,累计为全镇农

户买进种子化肥农药等生产资料3965吨,为群众节约生产成本495万元。目前,联合会农资配送方兴未艾,接下来的机耕机播等生产合作服务也将提上日程,经棚镇党委政府积极探索的可持续防贫减贫共富机制正在联合会“三位一体”综合改革实践中得到不断检验。

全旗就业创业暨保障农牧民工工资支付工作会议召开

本报讯(通讯员 亢乐 李石磊)4月13日,全旗就业创业暨保障农牧民工工资支付工作会议召开,研究部署2020年度全旗就业创业工作和保障农牧民工工资支付工作。旗人民政府副旗长李向云出席会议并讲话。

会议指出,在经济下行压力加大和新冠肺炎疫情的不利影响下,全旗就业创业工作面临很大挑战,各地区各部门要充分认清当前面临的形势,进一步增强做好就业创业工作的责任感和紧迫感,落实更加积极的就业政策,确保疫情防控与稳就业工作两不误,保持就业局势稳定。

会议指出,农牧民工工资支付保障工作直接关系到人民群众的切身利益,关系到经济健康发展、社会和谐稳定及公平正义,关系到政府的公信力和形象,一直是社会关注度较高的热点、难点问题,党中央、国务院历来高度重视。各地区、各部门要继续发扬同舟共济的优良传统,密切配合、通力合作,共同做好2020年全旗农牧民工工资保障工作。

会议要求,全旗就业创业工作要坚持就业优先战略,通过分类帮扶援助就业、提升技能扩大就业、完善服务促进就业,扎实推进职业技能提升行动,切实做好建档立卡贫困人口劳动力就业扶贫工作,推动政策全面落实、服务有效落地。要凝心聚力、精准发力,做好就业扶贫工作;要积极配合、通力协作,落实职业技能提升行动;要防控疫情,稳定就业,多措并举做好农牧民工就业服务,要统筹开发,属地负责,抓好公益性岗位的开发和落实工作;要立足实际,创新实践,扎扎实实推进全民创业进程;要强化服务,精准施策,全力做好失业保险工作;要以人为本,开拓创新,全面提高公共就业服务。2020年,在保障农牧民工工资支付方面,各地区、各部门要履行主体责任,要正视问题,补齐短板,全面梳理全旗农牧民工工资保障工作存在问题;建章立制,履职尽责,凝心聚力做好2020年农牧民工工资保障工作,各地区、各部门要明确工作目标,把准工作原则,准确把握工作重点,凝心聚力攻坚克难,切实履行管理责任、监管责任,把拖欠农牧民工工资问题消化在企业、化解在行业、解决在基层。

会议强调,各地区、各部门进一步提高政治站位,增强大局意识和责任意识,从全局和战略的高度,充分认识就业创业工作的重要性、艰巨性、紧迫性,统筹谋划、精准发力,切实把这项工作抓紧、抓实、抓出成效。要突出关键环节,强化工作落实,强化配套措施,增强服务意识,深入落实就业创业扶持政策。要加强部门协作,强化统筹协调,围绕重点群体开展就业帮扶,确保重点人群就业形势稳定。扎实做好失业风险防控,全力保持就业局势总体稳定。

会议强调,各地区、各部门要坚持“属地管理、分级负责、谁主管、谁负责”的原则,注重将各项制度优势转化为治欠保支的工作效能,贯彻执行《保障农牧民工工资支付条例》,确保“两金三制”“实名制”“两网化覆盖”“双随机一公开”等制度的全面落实和有力执行。重点做好三件事情:严格落实工程开工前置制度;提升建设项目管理意识;加大督查检查工作力度,稳步推进“无欠薪旗”建设。

旗水利局 积极开展水法宣传活动

本报讯(通讯员 刘继艳 李晓鲲)旗水利局以第二十八届“世界水日”、第三十三届“中国水周”宣传为契机,围绕“坚持节水优先,建设幸福河湖”为主题积极开展宣传活动,悬挂宣传条幅10条,张贴宣传画450张,在经棚镇设立固定宣传牌3处。通过宣传活动,呼吁人民群众珍惜水资源,节约水资源,树立爱水、惜水、节水和护水意识,号召人民群众从我做起,从小事做起,切实参加到保护水资源工作中来。

一只大天鹅重归大自然

本报讯(记者 杜海龙)近日,旗森林公安局对救助的一只国家二级保护野生动物——大天鹅进行野外放生,使其重返自然。

在润缘野生动物救助站,记者见到了这只即将放飞的大天鹅,据救助站的工作人员讲,目前这只大天鹅身体状况良好,已经具备了野外生存的能力。

我旗达里湖及周边的水系是北方重要的候鸟迁徙基地,每年数万只大天鹅陆续集聚在这里补充食物和养料。它们时而戏水,时而空中盘旋,构成了美丽壮观的一道风景线。今年天鹅比往年来得早,目前已经有上千只大天鹅和近万只候鸟陆续来到这里。相关部门也提前做好准备,黄金周期间游人可以近距离观看到天鹅,欣赏到大自然美丽的百鸟画卷。

据旗森林公安局镇郊派出所所长陈军介绍,这只即将放飞的大天鹅是去年秋季迁徙时受伤,被民警巡逻时发现。经过民警和润缘救助站精心饲养,达到了放飞的条件,记者跟随旗森林公安联合派出所民警驱车赶往达里湖附近迁徙候鸟的中途落脚点将大天鹅放飞。